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Le mot du président

ŨcĦİ ŋãc ğôÓ¸ļ¸Ĥŋc TcğĦdŨcãļ¸ôã T ãİ
ÓcTôß ¸ãc TcÓ☼ ŋT¸ļ¸ôã╖

JȞƒʧ˞ǟǁƒɝʠƒȊɣǟǌǟ ɋƒËɴ˞ʫɣǠǟãƒˉȩɴɣƒɋǟǌǟɋ☼ ˞ǌȩˉȩɴɣǟʻˉ
˞ɣʫǟɣǌǟ̔◊˻ ɴ˞ȇ̒ɴʫˉ ǌǟɋ☼ƒɣɣǠǟʠɴ˞ʫ̄ɴ˞ǁ̒ǟ˞ʧ̇˞ȩʠǟɣʻǟɣˉ
ʧ˞ǟɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣǟʻǟ̄ʻʻǟɣˉȩǟɋɋǟƒɋƒ̒ƒɣˉǟǟˉ ɋƒ ˻ȩǟʻɴǁȩƒɋǟǌǟ̄ ɴ˞ʻ╖

Ó☼ƒʻʻɴǁȩƒˉȩɴɣËɴ˞ʫɣǠǟİãƒˉȩɴɣƒɋǟİǌǟɋ☼ ˞ǌȩˉȩɴɣ░ɋǟʻ Ëã ʻ ʠɴ˞ʫ
ɋǟȞ̒ƒƷȩˉ˞Ǡ̒▒ɴʫȊƒɣȩʻǟˉɴ˞ˉ ɋǟ ɋɴɣȊ ǌǟɋ☼ƒɣɣǠǟǌǟǁ̒ƒɝʠƒȊɣǟʻ
ǌǟ̒ ǟɣʻȩƷȩɋȩʻƒˉȩɴɣƨɋƒİƒɣˉǟ ˞ǌȩˉȩ˻ǟ ǌǟʻ ʠɴʠ˞ɋƒˉȩɴɣʻ┼ ǟˉ ʻɴɣ
ȩɝʠɋƒɣˉƒˉȩɴɣ ǌƒɣʻ ɋǟʻ ʠɴɋȩˉȩʧ˞ǟʻ ǌǟʻƒɣˉǟʠ˞Ʒɋȩʧ˞ǟ╖

TǟȊʫƒɣǌǟʻƒ˻ƒɣǁǠǟ ǌ̒ƒɣɋ̒ǟǌ̒ɴɝƒȩɣǟʻʻǁȩǟɣˉȩ̨ʧ˞ǟʻǟˉ
ˉǟǁȞɣɴɋɴȊȩʧ˞ǟʻɴɣǠ̄̄ǟʫǠƒɋȩʻǠǟ╖̒Óǟ⁪⁞⁞̒ ƒɣˉǟƒǁɴɣˉʫȩƷ˞ǟ
ƨɋ☼ƒɝǠɋȩɴʫƒˉȩɴɣǌǟɋƒʠʫȩʻǟǟɣǁȞƒʫȊǟǌǟʠ̒ǟʫˉǟʻƒ˞ǌȩˉȩ˻ǟʻ╖

Ó☼ƒ̇ǟʠʫǠ˻ ǟɣˉȩɴɣʧ˞ƒɣƨ̄ɋ˞ȩǌǟɝǟ˞ʫǟ˞ɣʠƒʫǟɣˉʠƒ˞˻ʫǟ╖cɣ
ǟȇȇǟˉ┼ɋƒɋɴȩǌǟɝɴǌǟʫɣȩʻƒˉȩɴɣǌǟ̒ ƒɣˉǟǌǟ⁫⁞⁪⁯ƒ˻ƒȩˉȩɣʻ˞ȇ̩ǟ˞ ɣ
ǟʻʠɴȩʫǌƒɣɋ̒ƒʠʫȩʻǟǟɣǁɴɝʠˉǟǌǟɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣǌƒɣɋ̒ǟʻ
ʠɴɋȩˉȩʧ˞ǟʻǌǟʠʫǠ˻ ǟɣˉȩɴɣƒ˻ǟǁɣɴˉƒɝɝǟɣˉɋƒƷƒȩʻʻǟǌ ɣ˞ȩ˻ǟƒ˞
ʻɴɣɴʫǟǌƒɣɋ̒ǟǌ̒ȩʻǁɴ◊ˉȞǮʧ˞ǟǟ̒ ɋ̄ȩǟ˞̇ǌǟɋɴȩʻȩʫʻɴ ɋ˞ƒ
ȊǠɣǠʫƒɋȩʻƒˉȩɴɣǌǟƷ̒ɴ˞ǁȞɴɣʻǌ☼ɴʫǟȩɋɋǟǌƒɣɋ̒ǟǁ̒ɴɣǁǟʫˉʻǟ ɋ̄ǟʻ
ȇǟʻˉȩ˻ƒɋʻ╖Bɴɣɣǟɣɴ˞˻ǟɋɋǟ┼ɋƒɋɴȩ̒˞ ʫɋƒʠǠɣȩƷȩɋȩˉǟƒ˞̄ ʫƒ◊˻ƒȩɋ
ʠʫǟɣǌǟɣǁɴɝʠˉǟɋƒʧ˞ǟʻˉȩɴɣǌ Ʒ˞ʫ˞ȩˉ╖ßƒɋȞǟ˞ʫǟ˞ʻǟɝǟɣˉ┼ɣɴ˞ʻ
ǌǟ˻ɴɣʻˉǟɝʠǠʫǟʫǁǟɴ̄ʠˉȩɝȩʻɝǟ╖ÓǟƷʫ˞ȩˉȩɝʠƒǁˉǟˉɴ˞Ƚɴ˞ʫʻɋƒ
ʻƒɣˉǟƒ˞ǌȩˉȩ˻ǟ┼ǟǁ̄ǟɋƒǁɴɣǁǟʫɣǟˉɴ˞ɋ̒ǟƜ̒Ȋǟǌ̒ǟ˻ ȩǟ┼ǁ̈ɴɝʠʫȩʻ
ǌǮ̒ ɋǟʠɋ˞Ƚ̒ǟ˞ɣǟƜȊǟ╖

ßƒɋȊʫǟɋǟƒ̒ɋǟʫˉǟʻʫǠʠǠ̄Ǡǟ ǌ̒ǟɋ☼ôʫȊƒɣȩʻƒˉȩɴɣßɴɣǌȩƒɋǟǌǟɋƒİƒɣˉǟ
░ôßİ▒┼ɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣɣǟ̒ ǟɝƷɋǟˉɴ˞Ƚɴ˞ʫʻʠƒǤ̒̄ ʫǟʠǟʫǅ˞ ǟǁɴɝɝǟ˞ɣ
ǌǠ̄ ǟʫɝȩɣƒɣˉǌǟ̒ ƒɣˉǟ╖ğɋ˞ȩ̒ɣʧ˞ȩǠ̄ ƒɣˉ┼ɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣɣą̈̄ Ȋ˞ʫǟʠƒǌ̒ƒɣʻ
ɋǟʠ̒ʫɴȊʫƒɝɝǟʻǌǟʠʫǠ˻ ǟɣˉȩɴɣǟ ǌ̄ǟ̒Ǡǁ˞ʫȩˉǟƒ˞̄ ʫƒ˻ƒȩɋǌǟɋ☼ƒȊǟɣǁǟ
ɣƒˉȩɴɣƒɋǟǌǟ◕İƒɣˉǟğ˞Ʒɋȩʧ˞ǟ ʫƒɣǁǟ◖╖

Ó☼ƒʻʻɴǁȩƒˉȩɴɣËã ɝȩɋȩˉǟʠɴ˞ʫ˞ɣŨĦ ǁ̧ȞƒɣȊǟɝǟɣˉǌǟʠƒʫƒǌȩȊɝǟ╖
Jǟˉˉǟ˻ɴɋɴɣˉǟʫǠʠɴɣǌƨ˞ɣǟǌǟɝƒɣǌǟʻɴǁȩǠ̄ ƒɋǟ╖cɣǟȇȇǟˉ┼⁵⁞ ǌǟʻ
 ʫƒɣǅƒȩʻ̒ɴ◊˞Ȟƒȩˉǟɣˉʧ˞ǟɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣʻɴȩʫ̄ǟǁɴɣɣ˞ǟȊʫƒɣǌǟǁƒ˞ʻǟ
ɣƒˉȩɴɣƒɋǟʠƒʫɋǟʠ̒ɴ◊˞˻ɴȩʫʻʠ˞Ʒɋȩǁʻ░┐▒╖İɴ˞Ȟƒȩˉɴɣʻʧ˞ǟɋǟʻ
ßȩɣȩʻˉǮʫǟǌ̒ǠǌȩǠ̒ ƨɋƒğʫǠ˻ ǟɣˉȩɴɣ┼ƒ˞̄ ƒɣǌȩǁƒʠǟ ƨ̄ɋƒİɴɋȩǌƒʫȩˉǟ
☼̒ǟɝʠƒʫǟɣˉǌ ʠ˞ʫɴƷɋǮɝǟǌǟɋƒİƒɣˉǟ ˞ǌȩˉȩ˻ǟ╖

 ȩǌǮɋǟƒ˞̇ ǟɣȊƒȊǟɝǟɣˉʻǁɴɣʻˉȩˉ˞ˉȩȇʻǌǟɋ☼ôßİǟˉ ǌǟ ɋƒɋɴȩǌǟİƒɣˉǟ┼
ɣɴ˞ʠ̒ɴ˞ʫʻ˞ȩ˻ɴɣʻɣɴƒ̒ǁˉȩɴɣʻ ʠɴ˞ʫ˞ɣǟʠʫȩʻǟǟɣǁȞƒʫȊǟ ǌǟ
ɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣʠɴ˞ʫ̄ɴ˞ǟ̒ʠ̄ƒʫˉɴ˞ˉ╖Jǟƒ̒ǁˉȩɴɣʻʠƒʻʻǟɣˉʠƒʫ ǌǟʻ ƒǁˉȩɴɣʻ
ǌǟʠʫǠ˻ ǟɣˉȩɴɣǟˉ ˞ɣʫǟʠǟ◊ʫƒȊǟ̒̈ʻˉǠɝƒˉȩʻǟǌǟʠ̒ʫɴƷɋǮɝǟƒ̒˞ǌȩˉȩȇʻ
ʻ˞ʫ ˉɴ˞ˉ ɋǟˉǟʫʫȩˉɴȩʫǟ╖

T☼ɴ˞ ɣɴˉʫǟʻɋɴȊƒɣ ┴ɋ☼ ˞ǌȩˉȩɴɣʠɴ˞ʫļɴ˞ǟ̒ğ̄ƒʫˉɴ˞ˉ╒

░┐▒ cˉ˞ǌǟ¸ȇɴʠ◊Ëã ßƒʫʻ⁫⁞⁫⁫

Ëǟƒɣ◊Ó˞ǁ ğŋcÓ
ğʫǠ̒ ȩǌǟɣˉǌǟɋ☼ƒʻʻɴǁȩƒˉȩɴɣËã 

Ëǟƒɣ◊Ó˞ǁ ğŋcÓ┼
ğʫǠ̒ ȩǌǟɣˉ ǌǟ
ɋ☼ƒʻʻɴǁȩƒˉȩɴɣ Ëã 
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Óƒ̄ ȞǠɝƒˉȩʧ˞ǟ ǁǟɣˉʫƒɋǟ ǌǟ ɋƒ ǁƒɝʠƒȊɣǟ⁫⁞⁫⁬

Ócİ  ÓcĦļcİ Tŋ
◕ ļcĦĦ ¸ã ◖

Tǟʠ˞ȩʻ⁫⁯ƒɣʻ┼ ɋƒ Ëã 
ʫƒʻʻǟɝƷɋǟ ˞ɣǟ Ȋʫƒɣǌǟ
ǁɴɝɝ˞ɣƒ˞ˉǠǌ☼ƒǁˉǟ˞ʫʻ ʧ˞ȩ
ˉʫƒ˻ƒȩɋɋǟ ǌƒɣʻ ɋǟʻǁʫǮǁȞǟʻ┼
ǌƒɣʻ ɋǟʻǠǁɴɋǟʻ ǟˉ ɋǟʻ
ʠʫɴȇǟʻʻȩɴɣɣǟɋʻ ǌǟʻƒɣˉǠ
ʠʫǟɣƒɣˉ ǟɣ ǁȞƒʫȊǟ ǌǟʻ
ǟɣȇƒɣˉʻ╖Ó☼ȩɣʧ˞ȩǠ̄ ˞ǌǟ Ȋʫɴɣǌǟ┴
ɋǟ Ʒʫ˞ȩˉ ǌƒɣʻ ɋǟʻǁʫǮǁȞǟʻ┼ ɋǟ
Ʒʫ˞ȩˉ ǌƒɣʻ ɋǟʻ ǁɋƒʻʻǟʻǟˉ ɋǟʻ
ǁƒɣˉȩɣǟʻ┼ ɋ☼˞ˉȩɋȩʻƒˉȩɴɣ ǌǟʻ
ˉƒƷɋǟˉˉǟʻ┼ ǌǟʻ ʻɝƒʫˉʠȞɴɣǟʻ
ǟˉ ǌɴɣǁ ǌǟʻǁƒʻʧ˞ǟʻ ǟˉ ǌǟʻ
Ǡǁɴ˞ˉǟ˞ʫʻ╖
Tǟʻ ɣɴ˞ʫʫȩʻʻɴɣʻ ɣǟʫ˻ǟ˞̇┼
ȇƒˉȩȊ˞Ǡ̒╖╖╖ǌǟʻ ǟɣȇƒɣˉʻ ǌǟ
ɝɴȩɣʻ ǟɣ ɝɴȩɣʻ ǌȩʻʠɴɣȩƷɋǟʻ
ƒ˞̇ ƒʠʠʫǟɣˉȩʻʻƒȊǟʻ┼ǌǟʻ
ǟɣȇƒɣˉʻ ƒ˻ǟǁ ǌǟʻǌȩę̑ǁ˞ɋˉǠ̒
ǌǟ ǁɴɝʠɴʫˉǟɝǟɣˉʻ ɴ˞ ǌƒɣʻ
ɋǟƒ̒ʠʠʫǟɣˉȩʻʻƒȊǟʻ╖
Tǟʻ ʠƒʫǟɣˉʻǌǠɝ˞ɣȩʻ╖

Ócİ  ÓcĦļcİ Ĥŋ ãļ5Ó 
Jôãİ¸TdĦ ļ¸ôã Tc Ó☼ ŋT¸ļ¸ôã T ãİ
Óc İŋ¸Ũ¸ Tcİ ãļdTcİ Ħ ãN ¸İ

Bȩǟɣ ʧ˞ǟ ǌǟʻǠ̄ ƒʠǟʻ ǌǟǌǠ̄ ǟǁˉȩɴɣ ʻɴȩǟɣˉƷƒɋȩʻǠǟʻ
ǌƒɣʻ ɋǟ ʠƒʫǁɴ˞ʫʻ ǌǟʻƒɣˉǠǌǟ ɋ☼ǟɣȇƒɣˉ┼ɋǟʻ
ʫǟɝɴɣˉǠǟʻ ǌ˞ ˉǟʫʫƒȩɣ ʻǟɝƷɋǟɣˉ ɋƒȩʻʻǟʫ ʠǟɣʻǟʫ
ʧ ☼˞ǟɋɋǟʻ ɣǟ ʻɴɣˉ ʠƒʻ ˉɴ˞Ƚɴ˞ʫʻʫǠƒɋȩʻǠǟʻ ȇƒ˞ˉǟ ǌǟ
ˉǟɝʠʻ┼ǌǟɝƒǠ̄ʫȩǟɋʻ┼ʠƒʫǁǟ ʧ˞☼ƒ˞ǁ˞ɣ ʻȩȊɣǟ ɣ☼ǟɣ
ǌǠɝɴɣˉʫǟ ɋƒɣǠǁǟʻʻȩˉǠɴ˞ ʠƒʫɝǠǁɴɣɣƒȩʻʻƒɣǁǟ╖
Óǟǌ̒ǟʫɣȩǮʫǟƒ̒˻ƒɣǁǠǟʻ ʻǁȩǟɣˉȩ̨ʧ˞ǟʻ ȩɣǌȩʧ˞ǟɣˉ
ǠȊƒɋǟɝǟɣˉ ʧ˞☼ȩɋ ʻǟʫƒȩˉɣǠǁǟʻʻƒȩʫǟ ǌ☼ƒǌȽɴȩɣǌʫǟ ƒ˞̇
ǌǠʠȩʻˉƒȊǟʻ ǁɋƒʻʻȩʧ˞ǟʻ ǌȩˉʻƒ˞ǌȩɴɝǠ̄ ʫȩǟ ˉɴɣƒɋǟ┼
˞ɣǟƒ˞ǌȩɴɝǠ̄ ʫȩǟ ˻ɴǁƒɋǟ╖cɣ ǟȇȇǟˉ ǁǟɋɋǟ◊ǁȩ ʠǟ˞ˉ
ʠǟʫɝǟˉˉʫǟ ǌǟǌǠ̄ ǟǁˉǟʫ ǌǟʻǌȩę̑ǁ˞ɋˉǠ̒ ǌǟ
ǁɴɝʠʫǠȞǟɣʻȩɴɣ ǌǟ ɋƒ ʠƒʫɴɋǟɋȩǠǟʻ ƒ˞̇ ɣǟ˞ʫɴʠƒˉȞȩǟʻ
ǌ˞ ɣǟʫȇ ƒ˞ǌȩˉȩȇ╖ Ó☼ǟɣȇƒɣˉ ʠǟ˞ˉ
ʠʫǠ◊̒ ǟɣˉǟʫ ˞ɣǟ ƷɴɣɣǟʫǠƒǁˉȩɴɣƨɋƒ ʠǟʫǁǟʠˉȩɴɣ
ǌǟȇ̒ʫǠʧ˞ǟɣǁǟʻ ɝƒȩʻɝƒɋȊʫǠ̄ ɴ˞ˉǤ̄ ʫǟ ǟɣǌȩę̑ǁ˞ɋˉǠ
ɣɴˉƒɝɝǟɣˉ ǌƒɣʻ ɋǟ Ʒʫ˞ȩˉ╖
cɣ̨ɣ┼ȩɋ ǟʻˉ ȇƒǁȩɋǟ ǌǟ ɣǟ ʠƒʻ ʻ☼ƒʠǟʫǁǟ˻ɴȩʫ ǌ☼˞ɣǟ
ʠǟʫˉǟ ƒ˞ǌȩˉȩ˻ǟ ǁȞǟ̔ ɋ☼ǟɣȇƒɣˉ ǌǟ ɝɴȩɣʻ ǌǟ⁴ƒɣʻ ˉƒɣˉ
ȩɋ ʠǟ˞ˉ ƒ˻ɴȩʫǌǠ˻ ǟɋɴʠʠǟʫ ǌǟʻɝǠǁƒɣȩʻɝǟʻ ǌǟ
ǁɴɝʠǟɣʻƒˉȩɴɣʫǠ̩ ǟ̇ǟ┴ɋǟǁˉ˞ʫǟ ʻ˞ʫ ɋǟʻɋǮ˻ ʫǟʻ ǟˉǁ╖

SurdiFrance ǌ☼˞ɣǟ ʠƒʫˉ ʻ˞ʫ ɋƒ
connaissance des dispositifs pour 
accompagner les enfants sourds et 
malentendants ou encore leur 
inclusion dans les classes.

 ʫƒɣǁǟ ǁɴ˞ʠȞǮɣǟʧ̒˞ȩ ȩɣˉǟʫ˻ȩǟɣˉ ǌƒɣʻ
ɋǟǠ̒ǁɴɋǟʻ ȇƒȩˉǠ̄ ƒˉ ǌǟʻ ǁɴɝʠɴʫˉǟɝǟɣˉʻ
ǌ☼Ǡǁɴ˞ˉǟ ǟˉ ǌǟ ɋƒʠʫǠ̒ ǟɣǁǟ ǌǟ
ʻȩȇ̩ǟɝǟɣˉʻ Ʒɴ˞ʫǌɴɣɣǟɝǟɣˉʻ ɋɴʫʻʧ˞ǟ
ɋǟƷ̒ǠɣǠ˻ ɴɋǟʻ ʧ˞ǟʻ◊̄ ȩɴɣɣǟɣˉ ɋǟʻ
ǟɣȇƒɣˉʻ╖

İǟǁɴ˞ʫʻ ğɴʠ˞ɋƒȩʫǟ ʫƒɣǅƒȩɋ̒ǟʻ ʠɴʠ˞◊
ɋƒˉȩɴɣʻ ɋǟʻ ʠɋ˞ʻȇʫƒȊȩɋȩʻǠǟʻ ʻɴɣˉ ɋǟʻ ʠɋ˞ʻ
ǠɋɴȩȊɣǠǟʻ ǌ˞ ʠƒʫǁɴ˞ʫʻ ǌǟ ʻƒɣ◊̄ǠǟɣȊǠɣǠʫƒɋ┼
ǟˉ ʠƒʫ ˻ɴȩǟ ǌǟǁɴɣʻǠ◊ʧ˞ǟɣǁǟ ǌǟ ǁǟɋ˞ȩ ǌǟ
ɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣ╖Tǟ ǁǟ ȇƒȩˉ┼ɋǟʻ ǟɣȇƒɣˉʻ ǌǟ ȇɴ̈ǟʫʻ
ʻɴǁȩƒɋǟɝǟɣˉȇʫƒȊȩɋȩʻǠ̒ ʠǟ˞˻ǟɣˉ ƒ˞ʻʻȩ ƒ˻ɴȩʫ
˞ɣ ʠƒʫ◊ǁɴ˞ʫʻ ǁȞƒɴˉȩʧ˞ǟ ǌǟ ʻ˞ȩ˻ȩʻƒɣˉǠ╖

Óǟȩ̒ɣ̨ʫɝȩǮʫǟʻ ʻǁɴɋƒȩʫǟʻʧ˞ȩ
Ǡ̄ɝɴȩȊɣǟɣˉ ǌǟ ɋǟ˞ʫȩɝʠɴʻʻȩƷȩɋȩˉǠ
ǌǟʫǠƒɋȩʻǟʫ ˞ɣǌǠʠȩ◊̒̄ ƒȊǟ ʻɴȩˉ
ʠƒʫ ɝƒɣʧ˞ǟ ǌǟ ȇɴʫɝƒˉȩɴɣ ʻɴȩˉ
ʠƒʫ ɝƒɣʧ˞ǟ ǌǟɝƒǠ̄ʫȩǟɋʻ╖

Tǟʻ ʠʫɴȇǟʻʻȩɴɣɣǟɋʻ ɴʫˉȞɴʠȞɴɣȩʻˉǟʻ
ʧ˞ȩ ɝǟɣˉȩɴɣɣǟɣˉ ʧ˞ǟ ǌǟʻ ǟɣȇƒɣˉʻ
ǌȩƒ◊Ȋɣɴʻˉȩʧ˞Ǡ̒ ◕ ǌ̈ʻ ◖ ɣ☼ɴɣˉ ʠƒʻ
ȇɴʫǁǠɝǟɣƷ̄ǠɣĄ̇̄ ǁȩǠǌǟ Ʒȩɋƒɣ
ôĦÓ╖╖

Óǟʻ ʠʫɴȇǟʻʻȩɴɣɣǟɋʻ ǌǟ ɋƒ ʠǟˉȩˉǟ
ǟɣȇƒɣǁǟ ǟˉ ɋǟʻǟɣʻǟȩȊɣƒɣˉʻʧ˞ȩ ɣǟ
ǁǟʻʻǟɣˉ ǌ☼ƒɋǟʫˉǟʫ ʻ˞ʫ ɋǟʻ ȩɝʠƒǁˉʻ ǌ˞
Ʒʫ˞ȩˉ ʻ˞ʫ ɋǟʻǠʧ˞ȩɋȩƷʫǟʻ ǌǟʻƒɣˉǠ
ʠȞ̈ʻȩʧ˞ǟ┼ ǁɴȊɣȩˉȩ˻ǟ┼ ʻɴǁȩƒɋǟ ǟˉ
ʠʻ̈ǁȞɴɋɴȊȩʧ˞ǟǁȞǟ̔ ɋ☼ǟɣȇƒɣˉ╖

Tǟɋƒ ¯ƒ˞ˉǟ ˞ˉɴʫȩˉǠǌǟİƒɣˉǠʧ˞ȩ ɣɴˉǟ
ʧ˞ǟ ʻǟ˞ɋ ˞ɣ ˉȩǟʫʻ ǌǟʻ ǟɣȇƒɣˉʻ ƒ̈ƒɣˉǠ˻ǁ˞
˞ɣǟ ȩɣˉǟʫ˻ǟɣˉȩɴɣ ǁȞȩʫ˞ʫȊȩǁƒɋǟ ʻ˞ȩˉǟƨ
ɴˉȩˉǟʻǠ̒ʫǟ˞ʻǟʻƨʫǠ◊ʠǠ̄ ȩˉȩɴɣ ƒƷǠɣĄ̇̄ ǁȩǠ
ǌ☼˞ɣ Ʒȩɋƒɣ⁯ɝɴȩƒ̒ʠʫǮ̒ ɋ☼ɴʠǠʫƒ◊̄ ȩɴɣ
ƒɋɴʫʻ ʧ˞ǟʠʫǠǁɴɣȩʻǠ╖

Ó☼ôßİƒƒɋǟʫˉǠʫǠǁǟɝɝǟɣˉ ƒ˞
ˉʫƒ˻ǟʫʻ ǌ☼˞ɣǟǠ̄ ˞ǌǟ ʠƒʫ˞ǟ ǌƒɣʻ ɋǟ
BßË £ɋɴƷƒɋ ¯ǟƒɋˉȞ ʧ˞☼⁪ɝȩɋɋȩƒʫǌ ǌǟ
Ƚǟ˞ɣǟʻ ǌǟ⁪⁫ƨ⁫⁭ƒɣʻ ʠɴ˞ʫʫƒȩǟɣˉ
ǌǟ˻ǟɣȩʫ ʻɴ˞ʫǌʻ ǟɣ ʫƒȩʻɴɣ ǌǟʻ
ȞƒƷȩˉ˞ǌǟʻ ǌ☼Ǡǁɴ˞ˉǟƨ˻ ɴɋ˞ɝǟǠɋǟǠ˻╖

ÓcİĦcßôãļdcİ Tcİ  İİôJ¸ ļ¸ôãİ cļ ¸ãİļ¸ļŋļ¸ôãİ
Óǟʻ ƒʻʻɴǁȩƒˉȩɴɣʻ ǌǟ ʠƒˉȩǟɣˉʻ ʻǟ ȇɴɣˉ ɋ☼ǠǁȞɴ ǌ☼ƒɋǟʫˉǟʻ╖



ĦdŨdÓ ļ¸ôã TcÓ☼cãĤŋhļc¸ ôğ◊Ëã ⁫⁞⁫⁬

◕ ğǟˉȩˉǟʻ ɴʫǟȩɋɋǟʻ┼ Ȋʫƒɣǌʻ
ʫȩʻʧ˞ǟʻ ┴ Ǡˉƒˉ ǌǟʻ ɋȩǟ˞̇
ǌǟ ɋƒ ʻƒɣˉǠ ƒ˞ǌȩˉȩ˻ǟ
ǌǟʻ ǟɣȇƒɣˉʻ ◖

Jôãļ JļËã ┴

İǠƷƒʻˉȩǟɣ ÓcĦôų
ğɴʫˉǟ ʠƒʫɴɋǟ Ëã 
⁞⁯ ⁬⁬ ⁯⁫ ⁯⁵ ⁪⁵
ʻǟƷƒʻˉȩǟɣ╖ɋǟʫɴ̈ Ƚɴ˞ʫɣǟǟ◊ƒ˞ǌȩˉȩɴɣ╖ɴʫȊ

Jôãļ Jļİ¸ ôğ┴

Ħɴɝƒȩɣ BcãT Ũ¸T ╜ ßƒʫȩǟ  cŨĦ ļ
TǠʠƒʫˉǟɝǟɣˉ ôʠȩɣȩɴɣ ǟˉ İˉʫƒˉǠȊȩǟʻ ǌ☼cɣˉʫǟʠʫȩʻǟ
⁞⁪ ⁭⁮ ⁵⁭ ⁪⁭ ⁭⁭
ʠʫǟɣɴɝ╖ɣɴɝ ȩȇɴʠ╖ǁɴɝ
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¸╖Óƒ ɝǠˉȞɴǌɴɋɴȊȩǟ

¸¸╖Óǟʻ ʫǠʻ˞ɋˉƒˉʻ ǌǟ ɋ╚Ǡˉ˞ǌǟ

⁪╖ãȩ˻ǟƒ˞ ǌ☼ȩɣȇɴʫɝƒˉȩɴɣ

ǟˉ ɣȩ˻ǟƒ˞ ǌ☼ȩɣʧ˞ȩǠˉ˞ǌǟ

⁫╖ğʫȩʻǟ ǟɣ ǁȞƒʫȊǟ ɝǠǌȩǁƒɋǟ

⁬╖ßɴǌǟʻ ǌǟ ˻ȩǟ

⁭╖ ǁˉȩɴɣʻ ƒˉˉǟɣǌ˞ǟʻ



¸╖
ßdļ¯ôTôÓô£¸c



ßǠˉȞɴǌɴɋɴȊȩǟ

dļŋTc Ħd Ó¸İdc ğ ĦÓ╚¸ ôğğôŋĦ Ó ËôŋĦãdc ã ļ¸ôã Óc Tc Ó☼ ŋT¸ļ¸ôã

Ó☼ǟɣʧ˞Ǥˉǟ ƒ ǠˉǠ ɝǟɣǠǟ ƒ˞ʠʫǮʻ
ǌ☼˞ɣ ǠǁȞƒɣˉȩɋɋɴɣ ǌǟ⁪⁞⁞⁞ʠƒʫǟɣˉʻ
ǌ☼ǟɣȇƒɣˉʻ ǌǟ ɝɴȩɣʻ ǌǟ⁪⁞ƒɣ┼̒
ʫǟʠʫǠʻǟɣˉƒˉȩȇ ǌǟ ǁǟˉˉǟ ʠɴʠ˞ɋƒˉȩɴɣ╖

ãB┴Óɴʫʻʧ˞ǟ ɋǟ ȇɴ̈ǟʫ ǁɴɝʠɴʫˉƒȩˉ ʠɋ˞ʻȩǟ˞ʫʻ
ǟɣȇƒɣˉʻ ƜȊǠʻ ǌǟ ɝɴȩɣʻ ǌǟ⁪⁞ƒɣʻ┼ ɋǟ ʠƒʫǟɣˉ
ȩɣˉǟʫʫɴȊǠ Ǡˉƒȩˉ ȩɣ˻ȩˉǠ ƨ ʻǟ ʠʫɴɣɴɣǁǟʫ ʻ˞ʫ
ɋ☼ǟɣȇƒɣˉ ɋǟ ʠɋ˞ʻ Ƚǟ˞ɣǟ ǌ˞ ȇɴ̈ǟʫ╖

Óƒ ʫǟʠʫǠʻǟɣˉƒˉȩ˻ȩˉǠ ǌǟ
ɋ☼ǠǁȞƒɣˉȩɋɋɴɣ ƒ ǠˉǠ ƒʻʻ˞ʫǠǟ
ʠƒʫ ɋƒ ɝǠˉȞɴǌǟ ǌǟʻ ʧ˞ɴˉƒʻ
░ʻǟ̇ǟ┼ ƜȊǟ┼ ʠʫɴȇǟʻʻȩɴɣ ǌǟ ɋƒ
ʠǟʫʻɴɣɣǟ ȩɣˉǟʫʫɴȊǠǟ▒ ƒʠʫǮʻ
ʻˉʫƒˉȩ̨ǁƒˉȩɴɣ ʠƒʫ ʫǠȊȩɴɣ ǟˉ
ǁƒˉǠȊɴʫȩǟ ǌ╚ƒȊȊɋɴɝǠʫƒˉȩɴɣ╖

Óǟʻ ȩɣˉǟʫ˻ȩǟ˿ʻ ɴɣˉ ǠˉǠ
ʫǠƒɋȩʻǠǟʻ ʠƒʫʧ˞ǟʻˉȩɴɣɣƒȩʫǟ
ƒ˞ˉɴ◊ƒǌɝȩɣȩʻˉʫǠ ǟɣ ɋȩȊɣǟ
ǌ˞ ɝǟʫǁʫǟǌȩ⁫⁮Ƚƒɣ˻ȩǟʫ
ƒ˞ ɝǟʫǁʫǟǌȩ⁪ǟʫ ȇǠ˻ʫȩǟʫ
⁫⁞⁫⁬╖



¸¸╖
ĦdİŋÓļ ļİ Tc Ó☼dļŋTc



⁞⁪╖
ãȩ˻ǟƒ˞ ǌ☼ȩɣȇɴʫɝƒˉȩɴɣ
ǟˉ ɣȩ˻ǟƒ˞ ǌ☼ȩɣʧ˞ȩǠˉ˞ǌǟ



Óǟ ɣȩ˻ǟƒ˞ ǌ☼ȩɣȇɴʫɝƒˉȩɴɣ ʻ˞ʫ ǌȩȇȇǠʫǟɣˉʻ ǟɣȽǟ˞̇ ǌǟ ʻƒɣˉǠ ǁɴɣǁǟʫɣƒɣˉ
son enfant

10%

14%

17%

23%

22%

21%

26%

33%

32%

36%

36%

37%

6%

7%

9%

8%

9%

11%

11%

11%

13%

12%

15%

14%

48%

46%

47%

43%

43%

42%

44%

38%

36%

36%

33%

33%

36%

33%

27%

26%

26%

26%

19%

18%

19%

16%

16%

16%

Total  « OUI»

<Oui, tout à fait    < Oui, plutôt  
< Non, plutôt pas < Non, pas du tout

JôŨ¸T⁪⁶

 ǌǌȩǁˉȩɴɣ ƒ˞̇ Ǡǁʫƒɣʻ ░Ƚǟ˞̇ ˻ȩǌǠɴʻ┼ ǌǟʻʻȩɣʻ
ƒɣȩɝǠʻ┼ ʠɋƒˉǟȇɴʫɝǟʻ ǌǟ ʻˉʫǟƒɝȩɣȊ▒

ôƷǠʻȩˉǠ

BʫɴɣǁȞȩɴɋȩˉǟ

ôˉȩˉǟʻ

¯ƒʫǁǮɋǟɝǟɣˉ ɣ˞ɝǠʫȩʧ˞ǟ ɴ˞ ʻǁɴɋƒȩʫǟ

TĄ̇̄ǁȩǟɣǁǟʻ Ũȩʻ˞ǟɋɋǟʻ

¸ɝʠƒǁˉʻ ǟɣ˻ȩʫɴɣɣǟɝǟɣˉƒ˞̇
░ʠɴɋɋ˞ˉȩɴɣ┼ ʠǟʫˉ˞ʫƷƒˉǟ˞ʫʻ ǟɣǌɴǁʫȩɣȩǟɣʻ┼║▒

Dyslexie, dyscalculie (difficulté à comprendre 
et utiliser les nombres) 

Troubles psychologiques 

Surdités et Acouphènes 

Autisme 

84%

79%

74%

69%

69%

68%

63%

56%

55%

52%

49%

49% 

Total  « NON »

75%
42%

25%

Concernant votre 
enfant, diriez -vous 
que vous êtes bien 
informé sur chacun 
des enjeux de 
santé suivants ?

QUESTION

Se sent bien informé sur au moins 5 enjeux de santé 
Se sent bien informé sur au moins 10 enjeux de santé 
Se sent bien informé sur moins de 5 enjeux de santé

RÉCAPITULATIF

16%

21%

26%

31%

31%

32%

37%

44%

45%

48%

51%

51%



Ó☼ȩɣʧ˞ȩǠˉ˞ǌǟ ʫǟʻʻǟɣˉȩǟ ƨ ɋ☼ǠȊƒʫǌ ǌǟ ǌȩȇȇǠʫǟɣˉʻ ǟɣȽǟ˞̇ ǌǟ ʻƒɣˉǠ
concernant son enfant

25%

29%

30%

40%

38%

45%

44%

41%

40%

45%

43%

38%

12%

10%

12%

20%

23%

18%

19%

23%

27%

22%

25%

34%

40%

45%

40%

29%

29%

28%

29%

27%

25%

24%

23%

19%

23%

16%

18%

11%

10%

9%

8%

9%

8%

9%

9%

9%

Total  « INQUIET»

< Très inquiet < Plutôt inquiet   
< Plutôt pas inquiet  < Pas inquiet

Harcèlement numérique ou scolaire 

Impacts environnementaux (pollution, 
ʠǟʫˉ˞ʫƷƒˉǟ˞ʫʻ ǟɣǌɴǁʫȩɣȩǟɣʻ┼ ║▒

Addiction aux écrans (jeux vidéos, 
dessins animés, plateformes de streaming) 

Troubles psychologiques 

Bronchiolite 

Déficiences Visuelles 

Otites 

Dyslexie, dyscalculie (difficulté à 
comprendre et utiliser les nombres) 

Obésité 

Surdités et Acouphènes 

COVID 19 

Autisme 

Total  « PAS INQUIET »

49%
17%

51%

Se sent inquiet sur au moins 5 enjeux de santé 
Se sent inquiet sur au moins 10 enjeux de santé 
Se sent inquiet sur moins de 5 enjeux de santé

RÉCAPITULATIF

QUESTION

Toujours concernant 
votre enfant, diriez -
vous que vous êtes 
inquiet ou pas inquiet 
pour sa santé 
concernant chacun des 
enjeux suivants ?

37%

39%

42%

60%

61%

63%

63%

64%

67%

67%

68%

72 %

63%

61%

58%

40%

39%

37%

37%

36%

33%

33%

32%

28% 



16%

54%

26%

4%

La capacité à reconnaitre une difficulté de compréhension 
de la parole chez son enfant

Oui
très bien

Oui
plutôt bien

Non
plutôt mal

Non
très mal

70%
Sont en mesure 

de le reconnaître

30%
Ne sont pas 
en mesure

Diriez-vous que vous 
êtes en mesure de 
reconnaître une difficulté 
de compréhension de la 
parole liée à un problème 
ǌ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣ ǁȞǟ̔ ˻ɴˉʫǟ
enfant ?

QUESTION



02.
Prises en charge 

médicale



46%

46%

35%

33%

25%

15%

49%

49%

57%

62%

67%

78%

5%

5%

8%

5%

8%

7%

Oui Non Vous ne savez pas

L'expérience d'un dépistage de l'audition de son enfant 
par différents acteurs (1/2)

Par votre médecin généraliste  

Par son médecin pédiatre  

Par la médecine scolaire  

Par un médecin ORL  

Par le médecin de la PMI 
(service de protection

maternelle et infantile)  

Par un autre professionnel 
de santé 

Votre enfant a -t-il 
ǌǠȽƨ ƷǠɣǠȇȩǁȩǠ ǌ☼˞ɣ
dépistage de 
ɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣ ǌƒɣʻ ɋǟ
cadre de son suivi 
médical par 
chacun des acteurs 
suivants ?

QUESTION



ZZ

RÉCAPITULATIF 
DÉPISTAGE DE 
Ó☼ ŋT¸ļ¸ôã Tc
SON ENFANT 
PAR AU MOINS 
UN ACTEUR : 

84%

L'expérience d'un dépistage de l'audition de son enfant 
par différents acteurs (2/2)

Votre enfant a -t-il 
ǌǠȽƨ ƷǠɣǠȇȩǁȩǠ ǌ☼˞ɣ
dépistage de 
ɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣ ǌƒɣʻ ɋǟ
cadre de son suivi 
médical par chacun 
des acteurs 
suivants ?

)Ȋǟ ǌǟ ɋ☼ǟɣȇƒɣˉSexe du parent

82%

85%

Homme

Femme

91%
85%

83%
75%

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 ans et plus

81%
79%

88%
82%

86%

Artisan ou commerçant

Cadre et prof. int. sup.

ğʫɴȇǟʻʻȩɴɣ║

Employé

Ouvrier

Profession du parent

86%
82%

Oui

Non

Utilisation de casque ou 
ǌ☼Ǡǁɴ˞ˉǟ˞ʫʻ ʠƒʫ ʻɴɣ ǟɣȇƒɣˉ

Âge du parent

QUESTION

ãɴɝƷʫǟ ǌ☼ǟɣȇƒɣˉ ǌǟ ɝɴȩɣʻ ǌǟ ⁪⁞ ƒɣʻ

84%
82%

90%

 Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

79%

77%

Moins d'un an

1 an

2 ans

3 ans

4 ans

5 ans

6 ans

7 ans

8 ans

9 ans

81%

88%

89%

85%

83%

86%

89%

83%



Click to edit Mater title style
La consultation d'un médecin ORL pour son enfant
pour différentes raisons (1/2)

59%

69%

77%

82%

86%

84%

12%

9%

19%

14%

8%

6%

5%

6%

Total « OUI »

41%

31%

23%

18%

14%

16%

Otites 

Tɴ˞ɋǟ˞ʫʻ ƨ ɋ☼ɴʫǟȩɋɋǟ

Bouchon de cérumen 

Difficultés de compréhension 
de la parole 

Sifflements ou bourdonnement
dans les oreilles 

Une autre raison liée à 
ɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣ ǌǟ ˻ɴˉʫǟ ǟɣȇƒɣˉ

< Oui, plusieurs fois < Oui, une seule foi s < Non, jamais

Avez-vous 
été amené à 
consulter un 
médecin ORL 
pour votre 
enfant pour 
les raisons 
suivantes ?

QUESTION



Óƒ ǁɴɣʻ˞ɋˉƒˉȩɴɣ ǌ☼˞ɣ ɝǠǌǟǁȩɣ ôĦÓ ʠɴ˞ʫ ʻɴɣ ǟɣȇƒɣˉ ʠɴ˞ʫ
différentes raisons (2/2)

)Ȋǟ ǌǟ ɋ☼ǟɣȇƒɣˉ

Sexe du parent

59%

52%

Homme

Femme

55%
54%
55%

64%

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 ans et plus

52%
52%
54%
54%

59%

Artisan ou commerçant

Cadre et prof. int. sup.

ğʫɴȇǟʻʻȩɴɣ║

Employé

Ouvrier

Profession du parent

Âge du parent

29%
38%

45%
51%

70%
61%
63%

60%
69%
68%

Moins d'un an

1 an

2 ans

3 ans

4 ans

5 ans

6 ans

7 ans

8 ans

9 ans

JƒˉǠȊɴʫȩǟ ǌ☼ƒȊȊɋɴɝǠʫƒˉȩɴɣ

67%
54%

51%

 ȊȊɋɴɝǠʫƒˉȩɴɣ║

Jɴɝ╖ ˞ʫƷƒȩɣǟʻ ǌǟ║

Communes rurales

ãɴɝƷʫǟ ǌ☼ǟɣȇƒɣˉ ǌǟ ɝɴȩɣʻ ǌǟ ⁪⁞ ƒɣʻ

52%
59%
63%

 Un enfant

Deux enfants

ļʫɴȩʻ ǟɣȇƒɣˉʻ ǟˉ║

Votre enfant a -t-il déjà 
ƷǠɣǠȇȩǁȩǠ ǌ☼˞ɣ ǌǠʠȩʻˉƒȊǟ
ǌǟ ɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣ ǌƒɣʻ ɋǟ
cadre de son suivi 
médical par chacun des 
acteurs suivants ?

QUESTIONRÉCAPITULATIF À CONSULTER AU MOINS 
UNE FOIS UN MÉDECIN ORL POUR SON ENFANT : 55%

71%
45%

Oui

Non

Utilisation de casque ou 
ǌ☼Ǡǁɴ˞ˉǟ˞ʫʻ ʠƒʫ ʻɴɣ ǟɣȇƒɣˉ



Le fait d'avoir été alerté par différents acteurs avant la 
consultation d'un médecin ORL pour son enfant

Avant de consulter un 
médecin ORL pour votre 
ǟɣȇƒɣˉ ʠɴ˞ʫ ɋ☼˞ɣǟ ǌǟʻ
raisons évoquées 
à la question 
précédente, aviez-vous 
ǌǠȽƨ ǠˉǠ ƒɋǟʫˉǠ ʠƒʫ ɋ☼˞ɣ
des acteurs suivants ?

56%

41%

40%

23%

19%

18%

40%

54%

55%

72%

74%

75%

4%

5%

5%

5%

7%

7%

Oui Non Non concerné(e)

QUESTION Votre enfant lui -même  

Un professionnel de santé (pédiatre, 
médecin traitant, médecin scolaire, 

ʠȞƒʫɝƒǁȩǟɣ┼ ɴʫˉȞɴʠȞɴɣȩʻˉǟ║▒

Votre conjoint(e) 

Une personne de votre entourage 
familial ou amical 

Ó☼ǟɣʻǟȩȊɣƒɣˉ ǌǟ ˻ɴˉʫǟ ǟɣȇƒɣˉ

Une personne qui garde votre enfant 
ou le personnel de la crèche  

Base: à ceuxquiont consultéun médecinORLpourleurenfantpouraumoinsunedesraisonsévoquées,soit55%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ



Le fait d'avoir été alerté par différents acteurs avant la 
consultation d'un médecin ORL pour son enfant

58%

43%

42%

24%

21%

20%

42%

57%

58%

76%

79%

80%

Oui Non

Votre enfant lui -même  

Un professionnel de santé (pédiatre, 
médecin traitant, médecin scolaire, 

ʠȞƒʫɝƒǁȩǟɣ┼ ɴʫˉȞɴʠȞɴɣȩʻˉǟ║▒

Votre conjoint(e) 

Une personne de votre entourage 
familial ou amical 

Ó☼ǟɣʻǟȩȊɣƒɣˉ ǌǟ ˻ɴˉʫǟ ǟɣȇƒɣˉ

Une personne qui garde votre enfant 
ou le personnel de la crèche  

BASE ENSEMBLE

Avant de consulter 
un médecin ORL 
pour votre enfant 
ʠɴ˞ʫ ɋ☼˞ɣǟ ǌǟʻ
raisons évoquées 
à la question 
précédente, aviez-
vous déjà été alerté 
ʠƒʫ ɋ☼˞ɣ ǌǟʻ ƒǁˉǟ˞ʫʻ
suivants ?

QUESTION

Base: à ceuxquiont consultéun médecinORLpourleurenfantpouraumoinsunedesraisonsévoquées,soit55%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ



32%

10%

2%

56%

Le diagnostic posé à l'issue de la consultation avec un médecin 
ORL pour son enfant

 ɋ☼ȩʻʻ˞ǟ ǌǟ
la consultation 
avec un médecin 
ORL pour votre 
enfant, le médecin 
ORL a-t-il 
ǌȩƒȊɣɴʻˉȩʧ˞Ǡ║ ╗

Une perte 
auditive a été 

diagnostiquée

44%

Base: à ceuxquiont consultéun médecinORLpourleurenfantpouraumoinsunedesraisonsévoquées,soit55%deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Une perte auditive légère 

Une perte auditive 
moyenne, ne nécessitant 

pas appareillage 

Une perte auditive sévère 
nécessitant un appareillage 

Vous ne savez pas 

18%

6%

1%

75%

Une perte 

auditive a été 

diagnostiquée

25%

QUESTION
BASE FILTRÉE BASE ENSEMBLE



La notoriété des dispositifs liés aux troubles auditifs des enfants 
mis en place par les pouvoirs publics (1/2)

Connaissez-vous 
les dispositifs de 
vigilance liés au 
troubles auditifs 
ʻ☼ƒʠʠɋȩʧ˞ƒɣˉ ƒ˞̇
enfants mis en 
place par les 
pouvoirs publics ? 9%

20%

43%

28%

QUESTION

Oui
très bien

Oui
plutôt bien

Non
plutôt mal

Non
très mal

29% les connaissent

71% Ne les 
connaissent pas



La notoriété des dispositifs liés aux troubles auditifs des enfants 
mis en place par les pouvoirs publics (2/2)

)Ȋǟ ǌǟ ɋ☼ǟɣȇƒɣˉSexe du parent

31%

27%

Homme

Femme

39%
29%
28%

16%

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 ans et plus

TOTAL 
CONNAIT LES 
DISPOSITIFS : 
29%

40%
21%
24%
25%

38%

Artisan ou commerçant

Cadre et prof. int. sup.

ğʫɴȇǟʻʻȩɴɣ║

Employé

Ouvrier

Profession du parent

44%
18%

Oui

Non

Utilisation de casque ou 
ǌ☼Ǡǁɴ˞ˉǟ˞ʫʻ ʠƒʫ ʻɴɣ ǟɣȇƒɣˉ

Âge du parent

JƒˉǠȊɴʫȩǟ ǌ☼ƒȊȊɋɴɝǠʫƒˉȩɴɣ

34%
28%

26%

 ȊȊɋɴɝǠʫƒˉȩɴɣ║

Jɴɝ╖ ˞ʫƷƒȩɣǟʻ ǌǟ║

Communes rurales

ãɴɝƷʫǟ ǌ☼ǟɣȇƒɣˉ ǌǟ ɝɴȩɣʻ ǌǟ ⁪⁞ ƒɣʻ

28%
28%

39%

 Un enfant

Deux enfants

ļʫɴȩʻ ǟɣȇƒɣˉʻ ǟˉ║

46%
21%

Oui

Non

Plainte chez son enfant du 
bruit et des nuisances

58%
31%

19%
24%

Très fréquemment

Fréquemment

De temps en temps

Ne télétravaille pas

Pratique du télétravail

20%
24%

21%
27%

33%
22%

39%
30%
34%
36%

Moins d'un an

1 an

2 ans

3 ans

4 ans

5 ans

6 ans

7 ans

8 ans

9 ans

Votre enfant a -t-il déjà 
ƷǠɣǠȇȩǁȩǠ ǌ☼˞ɣ ǌǠʠȩʻˉƒȊǟ
ǌǟ ɋ☼ƒ˞ǌȩˉȩɴɣ ǌƒɣʻ ɋǟ
cadre de son suivi 
médical par chacun des 
acteurs suivants ?

QUESTION



03.
Modes de vie


